Nivell 3
Competencia Clau: Matematiques

Quadernet de formules

Per a utilitzar durant el curs i als examens



1. Arees i volums

Area del A=base - altura

paral-lelogram

. ) base - alt

Area del triangle A=M

\ Diagonal major - diagonal menor

Area del rombe A="9Y9 J > g

\ . Base major +base menor |- altura

Area del trapezi Az( J 5 | alty

Area del poligon A Perimetre - apotema

regular 2

Area del cercle A=n-radi’

L.OngltUd gle I.a L=2n"radi

circumferencia

A.r.ea total del A=2mradidelabase - (radi de labase +altura)
cilindre

VVolum del cilindre V=n-radidelabase’ - altura

Area total del con A=n -radidelabase - |radi dela base+ generatriu




Volum del con

V= % 7 - radi dela base’ - altura

Area de l'esfera

A=41-radi’

Volum de l'esfera

Vzﬁ-n-radi3
3

Area total de
|'ortoedre

A=2-la-b+a-c+b-c|

sent a, b i c les arestes de l'ortoedre

Volum de l'ortoedre

V=ab-c

sent a, b i c les arestes de l'ortoedre

Area total del prisma
recte

A=2-la-b+a-c+b-c|

sent a, b i c les arestes del prisma

Volum del prisma

V=A,,,altura
recte base
. A :Alateral +Abase
Area total de la
piramide recta _ Perimetre de la base-(apotemapiramide+apotemabase

2

Volum de la
piramide recta

- altura

base

v=1.4
3




2. Propietats de les poténcies

a’=1la#0] a'=a
a"-d'=a"" a":a"=a""
a"=a"" a”'=="laz0|
la:b|"=a":b" la-b/'=a"-b"
(I/a’":a%

3. Identitats notables

la+b/’=a’+2ab+b’

l\a-bf=a*-2ab+b’

la+b-la-b|=d"- b

4. Solucions de I'equacié quadratica

—bi\/b2—4ac
2a

ax’+bx+c=0(a#0|=x=




5. Estadistica

Si F; i f, son la frequiéncia absoluta i la relativa d’xii N=)_ F, la grandaria

i=1

de la poblacié o de la mostra:

Mitjana
aritmetica

:x1+x2+..-+xn_2xi:Z§ixi:Z f.x

N - N

Desviacid tipica

Estimacio de la
desviacié tipica

Coeficient de

o Cv=
variacié x|
6. Probabilitat
Probabilitat del P(A):nombre de casos favorables a A

succeés A

nombre de casos possibles

Probabilitat de
la unio de
SUCCessos

P(AUB|=P|A|+P|B|- P|An B]

Probabilitat de
la interseccio
de successos

P(AnB|=P|A|-P|B|A]

Successos
complementaris

PlA|+P(A']=1






